

江苏省教育厅办公室

苏教办基函〔2018〕15号

省教育厅办公室关于开展2018年 “一师一优课、一课一名师”活动的通知

各设区市教育局，昆山市、泰兴市、沭阳县教育局：

国家“一师一优课、一课一名师”活动已连续开展了三年，在全省各地教育行政部门的大力支持和广大教师的积极参与下，三年来全省累计有72万名教师参加了“晒课”活动，“晒课”总数达到了96万节，部级“优课”数连续三年位居全国第一，实现了部级“优课”数三连冠。活动的开展，全面增强了我省各级教育行政部门和广大教师对信息技术推进教学改革、提高教学质量重要性的认识，充分调动了各学科教师在课堂教学中应用信息技术的积极性和创造性。“优课”对教育教学、教学研究具有很强的指导作用和示范引领作用，对破解教育教学难题、推进教育教学改革、提高教育教学质量、扩大优质资源覆盖面、更大范围促进教育公平具有深刻的意义。

根据《教育部办公厅关于开展2018年“一师一优课、一课一名师”活动的通知》（教基厅函〔2018〕2号）要求，今年，我省继续组织开展“一师一优课、一课一名师”活动，计划评选2000节省级“优课”。现将有关事项通知如下。

一、要进一步明确活动意义。活动旨在使每位教师能够利用信息技术和优质数字教育资源至少上好一堂课，要使每堂课至少有一位优秀教师利用信息技术和优质数字教育资源授课。促进优质数字教育资源的开发与共享，形成一套覆盖中小学各年级各学科各版本的生成性资源体系，推动信息技术和数字教育资源在中小学课堂教学中的有效应用和深度融合。

二、要进一步加强组织领导。各级教育行政部门要继续统筹好各相关部门力量，制订具体活动方案，精心组织、广泛发动、积极推进 2018 年“一师一优课、一课一名师”活动扎实开展。要充分发挥电教、教研等部门的作用，形成共振合力，把“一师一优课、一课一名师”活动推向新的高度。

三、要进一步注重晒课质量。各地要认真总结三年来活动的开展情况，在“晒课”质量上下足功夫，提高省级和部级“优课”获奖比例，为提高质量，每设区市推荐的“优课”数最多不超过 400 节。根据教育部文件要求，为尽快形成系列化优质资源，积极引导教师在前三年尚未有“部优”、“省优”课例的节点下“晒课”，国家平台上“省优”课例总数超过 5 堂的节点不再开放“晒课”（具体关闭的节点目录由于篇幅较长，不随文下发，请登陆江苏省智慧教育云计算服务平台 <http://www.jse.edu.cn/>或江苏教育信息化微信公众查询）。

四、要进一步明确激励机制。各地要对获得省级“优课”数较多且开展看“优课”、学“优课”活动较好的地区和学校予以表彰和奖励，要明确凡在“一师一优课、一课一名师”活动中获部、省级

“优课”的等同于获省级比赛一等奖，激励广大教师参加的积极性。

2018年“一师一优课、一课一名师”活动于3月16日启动，教师可登录江苏省智慧教育云计算服务平台<http://www.jse.edu.cn/>参与活动。“晒课”将按学段分阶段上传的方式：8月31日“晒课”整体结束，9月10日前设区市推优结束，9月30日省推优结束。各地要严格按照时间节点有序推进，确保活动顺利完成。

同时，将2017年度“一师一优课、一课一名师”活动各地晒课情况进行通报，详见附件。

附件：2017年度“一师一优课、一课一名师”活动各市
情况统计表



抄送：各设区市电教馆、教研室。